

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXV, SERIA II, NR. 6242

4 PAGINI - 30 BANI

VINERI 13 Iunie 1969



ÎNTR-O ATMOSFERĂ DE MUNCĂ

TINERETUL ÎNTIMPINĂ CU ENTUZIASM AL X-LEA CONGRES AL PARTIDULUI

INDEPLINIREA PROPRIILOR ANGAJAMENTE —

EXIGENT EXAMEN AL CAPACITĂȚII

Printre factorii de care depinde în mare măsură eficiența eforturilor întreprinse, gradul sporit de atragere a tineretului la întreaga viață economică, social-politică și culturală, se situează la un loc de frunte consecvența și perseverența cu care fiecare organizație își îndeplinește obiectivele stabilite, modul cum se îndeplinesc hotărârile adoptate de organele superioare ca și propriile hotărâri, efortul de căutare a celor mai bune metode de transpunere în practică a hotărârilor și angajamentelor pe care și le-a formulat organizația.

FŪSTŌS EMERIC

prim-secretar al Comitetului județean Cocosna al U.T.C.

actuală. De felul în care vom reuși să ne achităm de sarcinile care ne revin acum, în cadrul acestei întreceri însușițite care a cuprins întreaga țară, depinde nu numai un rezultat sau un premiu, ci într-o competiție, ci mai ales modul cum am înțeles să ne respectăm cuvântul dat față de noi înșine în primul rând. Tocmai de aceea, urmărirea stadiului de realizare pe parcursul desfășurării întrecerii, analizele periodice ale situației de la un moment dat se impuneau pentru stilul nostru de muncă, dintr-un anumit punct de vedere, ca o trăsătură care va trebui să ne însoțească fără întrerupere eforturile. Angajamentele organizației jude-

țene U.T.C. întregite de chemările la întrecere adresate reciproc de organizațiile comunale U.T.C., erau, fără îndoială, doar primul pas pe un drum ce se așază pe o cale bogată în satisfacții. Modalitățile de îndeplinire a lor au fost, după aceea, urmărirea îndeaproape de două planuri: pe de o parte, prin deplasările activiștilor comitetului județean U.T.C., prin confruntările cu terenul pe care fiecare din noi le avem, zilnic, iar pe de altă parte antrenând și activetele comitetelor comunale U.T.C. în această acțiune, deoarece era, desigur, firesc ca fiecare organ să răspundă în fața organizației sale de felul cum se îndeplinesc propriile lor angajamente.

Rezultatele unei asemenea

(Continuare în pag. a III-a)



Anticipație la o cursă scrisoare: fiera nocturnă a Porților de Fier.

NOI SUCESE

● **COLECTIVUL** Fabricii chimice din Rîșnov a anunțat în cinstea Congresului partidului și a celei de-a 25-a aniversări a eliberării patriei, îndeplinirea tuturor angajamentelor luate pe acest an. Chimistii au realizat, până în prezent, măriuri peste plan în valoare de 2,2 milioane lei, obținând în același timp 1,6 milioane lei beneficii. Colectivul fabricii și-a propus o suplimentare a angajamentelor, printre care și obținerea a 200 000 lei economii la prețul de cost și a 500 000 lei beneficii.

● **LA FILATURA** de mătase artificială „Viscoza” din Lupeni au fost îndeplinite angajamentele luate în cinstea Congresului partidului și aniversării unui sfert de veac de la eliberarea patriei. În acest an s-au produs peste prevederi mai mult de trei tone fire de mătase și aproape 17 tone sulfura de carbon; productivitatea muncii a crescut în medie de fiecare salariat cu 212 lei.

(Agerpres)

TINERETUL PATRIEI, ALĂTURI DE ÎNTREGUL POPOR, ÎȘI EXPRIMĂ DEPLINA ADEZIUNE FAȚĂ DE CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Luind cunoștință cu vie satisfacție de cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu — cuvîntare care exprimă politica consecventă a partidului nostru, de slujire a intereselor poporului, a cauzei socialismului, progresului și păcii în

lume — opinia publică din țara noastră, întregul popor român aprobă și sprijină din toată inima poziția constructivă, marxist-leninistă, a delegației P.C.R. la Consfătuirea de la Moscova.

Telegrame adresate C. C. al P. C. R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

Sesese, în continuare, nenumărate scrisori și telegrame de la oameni ai muncii, tineri și vîrstnici, din întreaga țară, din partea organizațiilor de partid județene, a organizațiilor obștești și profesionale, din partea colectivelor de muncă din întreprinderi și instituții, din facultăți și din unitățile agricole socialiste. Și, fie că sint semnate de un singur nume, fie că exprimă sentimentele unei colectivități, telegramele și scrisorile au o trăsătură comună: ele își manifestă totala adeziune față de conținutul de idei al cuvîntării tovarășului Nicolae Ceaușescu, față de poziția adoptată de delegația P.C.R. la Consfătuirea internațională a partidelor comuniste și muncitorești de la Moscova.

● Această impresionantă manifestare de profund atașament al poporului nostru la politica partidului, de unitate fermă în jurul partidului și a conducerii sale, dovedește încrederea neșrămutată a maselor largi de oameni ai muncii în justiciile politice promovate de partid și exprimă hotărîrea lor de a nu și prucești nici un efort pentru înfrățirea vasterui program de dezvoltare a țării cuprins în documentele pentru cel de-al X-lea Congres al partidului, pentru desăvîrșirea construcției socialismului în patria noastră.

● În telegrama pe care o adresează conducerii partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, comunistii, toți muncitorii, inginerii, tehnicienii și funcționarii de la **UZINA DE UTILAJ PETROLIER DIN TIRGOVIȘTE** se spune: „Cu mare bucurie și deosebită satisfacție am primit cuvîntarea dumneavoastră la Consfătuirea de la Moscova prin care s-a reafirmat poziția clară și principială a partidului și guvernului nostru, privind relațiile dintre partidele comuniste și muncitorești dintre țările socialiste, dintre toate țările lumii, indiferent de orientarea lor social-politică.

● Am reținut și cu acest prilej înalta principialitate, spiritul realist, ferm și consecvent cu care conducerea partidului nostru, dumneavoastră personal, stimulați tovarășii noștri să abordeze problemele cele mai arzătoare pe plan internațional, poziție care face să sperăm că ne vom înfruntăm în direcția întăririi unității partidelor comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor progresiste în lupta împotriva imperialismului. Ne exprimăm adesea totală față de politica înțeleaptă, clar văzătoare a partidului nostru, față de modul cum au fost abordate în cuvîntul dumneavoastră problemele

fundamentale ale vieții internaționale contemporane, reflectate și în tezele și directivele pentru Congresul al X-lea ce se dezbate în prezent de întregul popor. În cadrul acestor dezbateri, oamenii muncii din Porțile Constanța se angajează în cinstea celui de-al X-lea Congres al Partidului Comunist Român și a celei de-a XXV-a aniversări a Eliberării României de sub jugul fascist să obțină importante depășiri a sarcinilor de plan, economii la prețul de cost și beneficii peste plan”.

● În adunarea generală de partid și în adunările grupurilor sindicale care au avut loc astăzi — se spune în altă telegramă — muncitorii, tehnicienii, inginerii și toți salariații **ÎNTR-PRINDERII AGRICOLE DE STAT URZICENI** și-au manifestat deplina aprobare față de activitatea delegației partidului nostru și profundul atașament față de poziția lăuată de aceasta, expusă prin cuvîntarea rostită de dv. în fața tuturor delegațiilor participante la Consfătuire.

● Avem convingerea neșrămutată că unitatea partidelor comuniste și muncitorești, coeziunea întregului front antiimperialist trebuie să fie situate mai presus de neînțelegerile și disensiunile vremelnice.

● Toți participanții la aceste adunări și-au luat angajamentul de a munci mai mult și mai bine pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan în cinstea celui de-al X-lea Congres al P.C.R. și a celei de-a XXV-a aniversări a eliberării patriei, pentru transpunerea în viață a sarcinilor ce se desprind din proiectul de directive al Congresului al X-lea al P.C.R. în scopul înfloririi patriei noastre socialiste și al întăririi întregului front antiimperialist”.

● În telegrama pe care o adresează, colectivul **TEATRULUI „AL DAVILA” DIN FITEȘTI** se afirmă: „Am investit cu unanimitate încredere delegația partidului nostru, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu neșrămutată convingere că în cuvîntul și poziția sa își vor găsi garanția cea mai expresivă înfăptuirii și viitorul luminos al patriei și poporului nostru și constatăm cu deplină certitudine și mîndrie că ne exprimăm cu fermitate și clarviziune interesele și idealurile. Aprecieri în mod deosebit principialitate cuvîntării rostită de dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, în ziua de 9 iunie 1969, ea tălmăcind unanimită și deplina

(Continuare în pag. a II-a)

Generația tinăra — forță activă a progresului social

Orice analiză științifică a raportului de forțe din lumea contemporană nu poate ignora imensul potențial pe care îl reprezintă astăzi tineretul în transformarea progresivă a lumii, care se afirmă cu tot mai multă vigoare prin plan și combativitate, prin receptivitatea sa la idealurile nobile. Tinerii de pretutindeni sint vital interesați în eliminarea primejdiei unei confringeri mondiale, în asigurarea unor condiții propice pentru manifestarea și fructificarea energiei și entuziasmului lor creator.

● Ca cetățeni ai României socialiste, fii ai poporului nostru, ne întărim alături de milioanele de tineri ce năzuiesc spre progresul omenirii, pentru o lume a păcii și înțelegerii între popoare, în lupta antiimperialistă. Noi găsim în politica Partidului Comunist Român răspunsurile la căutările, preocupările și aspirațiile noastre, avem o perspectivă clară asupra căilor dezvoltării revoluționare a societății, asupra rolului nostru în lumea de azi; ne-am făcut din angajarea activă la îndeplinirea programului partidului de edificare a societății socialiste în patria noastră țelul cel mai de preț. Sintem mîndri de aceasta și, fiecare la locul său de muncă și învățămînt, ne consacram cu devotament, cu înțelegerie patriotică întreaga energie, cunoștințele pentru propășirea țării, pentru dezvoltarea ei, pentru înfăptuirea politicii interne și externe a partidului — așa cum au fost încă o dată afirmate cu claritate în Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de la Moscova.

● Urmind exemplul pilidilor al comunismului român, ca apărători hotărîți ai intereselor naționale ale poporului nostru, profund devotați cauzei socialismului și comunismului, nu precupețim nimic pentru a asigura desăvîrșirea construcției socialiste în România — și în același timp, ne aducem întreaga contribuție la înfrățirea forțelor mondiale ale socialismului, la lupta forțelor înfrățite ale omenirii pentru o pace tracică și progres social.

EMILIAN STANCU
student — Facultatea de drept București

EMBLEME ȘI RITMURI ÎN CINCINAL

Vară de aur la Porțile de Fier

— SCRISOAREA A II-A —

Azi, patriciu calendarului, soarele a răsarit peste România la ora 4.31. Dar aici, la Dunăre, așa cum o face de aproape 5 ani, astrul diurn se prezintă nu ca un sol al terminării somnului ci ca un constructor la preluarea schimbului...

de colți care strălucesc toată noaptea luminind ferice sutele de lucru de muncă, proiectînd un decor fantastic pe cerul mișcător al Dunării (decorul unui spectacol tulburător despre care ca și vorba în altă scrisoare) și creîndu-le fierarilor, betonistilor, șoferilor, podarilor, energeticienilor, montorilor, sudarilor, dragorilor și alitor altor muncitori mari aștia în schimbul de noaptea o vizibilitate ca ziua... De aceea, denumirea de „schimb de noapte” dată celor care lucrează la Porțile de Fier în orele de după amiază, este oarecum improprie. Căci aici toate cele

1710 sila lucrata în cîte trei schimburi, într-un flux industrial de a recelatoarea continuitate, reprezintă de fapt o singură zi monumentală, numărînd pînă în zori despre care corbeam. 41256 de ore, în care activitatea construită a mii și mi de oameni nu s-a întrerupt nici o clipă. O zi ruptă parca dintr-un calendar al uriașilor. Fără nici o întrerupere, cîte 24 de ore din 24, excavatoarele, drăgile, buldozerele, autobusculele de mare tonaj, echipetele de pirotehnicieni, au făcut din lucrările de excavare un flux continuu la fel cum din 1956 pînă acum curgerea fluctuantă de beton nu s-a întrerupt, îngemîntîndu-se prin această cu fluxul Dunării.

PETRE DRAGU

(Continuare în pag. a III-a)

TELEGRAMĂ

Excelenței sale

Domnului HUYNH TAN PHAT
președinte al Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud

Poporul român a luat act cu satisfacție de constituirea Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud și salută acest important eveniment politic, expresie a voinței poporului din Vietnamul de Sud care luptă cu eroism pentru libertatea și independența patriei sale, împotriva agresiunii imperialiste și îndepărtării deplină a năzuințelor populației sud-vietnameze.

● Cu acest prilej, în numele guvernului Republicii Socialiste România și al meu personal, adresez Excelenței Voastre și guvernului Revoluționar Provizoriu sincere felicitări și urări de mari succese în importanta misiune ce v-a fost încredințată. Exprimăm convingerea că între poporul român și poporul din Vietnamul de Sud, între cele două guverne, se vor stabili și dezvoltă relații de prietenie și colaborare, în interesul ambelor popoare și al păcii în lume.

ION GHEORGHE MAURER

secretar al U.T.C.

Tineretul nostru își identifică năzuințele cu idealurile socialismului

Din bogăția de idei a cuvîntării pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a rostit-o la Consfătuirea de la Moscova și care reafirmă poziția principială, marxist-leninistă a partidului nostru față de problemele majore ale contemporaneității, doresc să subliniez cele spuse de secretarul general al C.C. al P.C.R. în legătură cu faptul că viața demonstrează că socialismul a devenit, astăzi în fiecare țară, cit și pe plan mondial, o forță invincibilă.

● Analiza tabloului social-politic al lumii în care trăim scoate în relief profunde schimbări care au intervenit pe plan internațional, faptul că forțele revoluționare progresiste se află în ascensiune, că influența lor în viața politică mondială sporește continuu. Desigur, nu putem ignora faptul că mai există imperialismul care încearcă să împiedice dezvoltarea socialismului. Dar între dorințele dușmanilor noștri și posibilitățile pe care le au de a le realiza există o distanță considerabilă, comparabilă cu distanța de la cer la pămînt. Fără îndoială în țările socialiste mai există rămășițe ale clasei exploatare și ale ideologiei lor, mai păstrînd din afară concepții străine, retrograde. Dar — așa cum remarca tovarășul Nicolae Ceaușescu — este de neconceput ideea că clasa muncitoare, popoarele, partidele comu-

o viață nouă printr-o luptă aprigă și plină de jertfe ar putea fi determinată de propaganda burgheză — oricît de cucerită ar fi ea — să renunțe la cuceririle pe care le-au dobîndit cu prețul a-tor sacrificii. Imperialiștii n-au reușit să oprească socialismul din drumul său victorios nici în trecut, cînd pentru mișcarea comunistă și muncitorească condițiile erau incomparabil mai grele. Astăzi, cînd socialismul reprezintă o realitate vie, nu există nici o forță în stare să întoarcă din drumul lor popoarele socialiste. În ceea ce privește poporul nostru, strîns unit în jurul partidului, al conducerii sale, el pășește cu fermitate pe drumul desăvîrșirii construcției socialiste.

● Drumul pe care poporul român l-a parcurs în cei 25 de ani care au trecut de la 23 August 1944, marile transformări pe care țara noastră le-a cunoscut, reflectă atașamentul clasei muncitoare, al tuturor oamenilor muncii față de politica marxist-leninistă a partidului nostru comunist. Tineretul nostru își identifică năzuințele sale cu cele ale întregului popor condus de partid, cu idealurile socialismului și comunismului. Generația tinăra vede în societate

● Între problemele importante înscrise în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Conferința internațională a partidelor comuniste și muncitorești de la Moscova chestiunea raportului dintre lupta pentru apărarea intereselor naționale, pentru deplina egalitate în drepturi a țărilor ca și a partidelor și între manifestarea solidarității internaționale ocupă un loc aparte. „Ar fi cu totul neobiștuit de puțin să se găsească

independenței partidelor drept manifestări naționaliste sau încălcări ale internaționalismului proletar”, a spus tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

● Relația este dialectică și nu încape nici o contradicție. E foarte logic și clar pentru oricine ca cele două principii nu se resping ci intră într-o corelație necesară. Ideea internaționalismului, prac-

Recunoașterea de către guvernul Republicii Socialiste România a Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud

Guvernul Republicii Socialiste România a hotărît să recunoască Guvernul Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud. Frontului Național de Eliberare la București devine reprezentanță a Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud și se bucură de

TINERETUL PATRIEI, ALĂTURI DE ÎNTREGUL POPOR, ÎȘI EXPRIMĂ DEPLINA ADEZIUNE FAȚĂ DE CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Telegrame adresate C. C. al P. C. R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

conceptie a poporului în rezolvarea problemelor cu care sistemul nostru...

grea edificării vieții și culturii socialiste în țara noastră...

Salariati INSTITUTULUI DE ENDOCRINOLOGIE...

Ne așăm la finele unui an de învățămînt...

Internaționalismul presupune în mod necondiționat existența liberă și egală în drepturi a națiunilor

(Urmare din pag. 1)

Una colaborării de pe poziții egale, a înfrățirii...

Unul are o anumită putere...

Unul are o anumită putere...

Unul are o anumită putere...

Tineretul nostru își identifică năzuințele cu idealurile socialismului

(Urmare din pag. 1)

partidului. Își face un titlu de nobilă mîndrie...

partidului. Își face un titlu de nobilă mîndrie...

Actualitate

PRESTIGIOS FINAL ARTISTIC ȘCOLAR



Ne așăm la finele unui an de învățămînt...

S-a deschis ieri, Expoziția națională de artă plastică a elevilor din licee...



egida Ministerului Învățămîntului, Comitetului Central al Tineretului...

DOUA CONCURSURI

În cinstea celui de-al X-lea Congres al partidului...

ADUNARE FESTIVĂ LA PLOIEȘTI

La Ploiești a avut loc o adunare festivă cu prilejul împlinirii a 20 de ani...

AL III-LEA CONGRES INTERNAȚIONAL A. I. T.

BUCUREȘTI, 8-13 SEPTEMBRIE 1969

Unul din cele mai importante evenimente ale anului...

REVISTE

„Pe-un picior de plai” - Adăpt la al treilea număr...

REPORTAJ DE BUZUNAR LA CODLEA, ÎNTR-O GRĂDINĂ...

Moare de astfel de podobe, tăiate sau în ghivece...

PENTRU TIMPUL DV. LIBER

Cinema and TV listings for various locations including Bucharest, Cluj, and Sibiu.

